

# ΘΕΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Θεολογικό συνέδριο, υπό την αιγίδα της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β', πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού των Αρχαγγέλων Daher Καΐρου, από 2ας έως 5ης Φεβρουαρίου ε.ε. Το συνέδριο διοργανώθηκε από ορισθείσα υπό της ΑΘΜ επιστημονική επιτροπή, υπό τον Μ.Αρχιμανδρίτη κ.Ηλία Habib.

Οι εργασίες του Συνεδρίου περιελάμβαναν τρεις μεγάλες ενότητες. Η πρώτη ενότητα αναφερόταν στη μοναδικότητα της Αγίας Γραφής κατά την διδασκαλία των Πατέρων. Εισηγήσεις ανέπτυξαν: ο Δρ Χρήστος Κρικώνης, Πανεπιστημιακός Καθηγητής, με θέμα "Οι Καππαδόκες Πατέρες και η θεολογική τους σκέψη", ο Δρ. Ιωσήφ Faltas, Θεολόγος της Κοπτικής Εκκλησίας, με θέμα "Οι Αλεξανδρινοί Πατέρες και η θεολογική τους σκέψη" και ο Δρ.Fadi Gorgy, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστήμιο Balamandn του Λιβάνου, με θέμα "Χριστολογία κατά τον Ιωάννη Δαμασκηνό" και ο Δρ.Paul Faghali, Θεολόγος της Εκκλησίας των Μαρωνιτών, με θέμα "Η Χριστολογία του Αποστόλου Παύλου".

Η δεύτερη ενότητα αναφερόταν στο θέμα του θεολογικού Διαλόγου της Καθολικής και της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επί του θέματος ωμίλησαν ο Σεβ.Μichel Fitz Gerald, Νούτσιος του Βατικανού στην Αίγυπτο και η Δρ Ελένη Κατσιλούρη, θεολόγος.

Η τρίτη ενότητα ασχολήθηκε με τις σχέσεις Χριστιανών και Μουσουλμάνων επί τη βάσει της διαδασκαλίας της Αγίας Γραφής και του Κορανίου. Εισηγήσεις ανέπτυξαν οι Δρ.Ali Abdel Baki Shehata, Καθηγητής του Ισλαμικού Πανεπιστημίου Al Azhar Καΐρου και ο Δρ. Khaled Ziyada, Πρέσβης του Λιβάνου στην Αίγυπτο. Ο συντονιστής της συνεδρίας, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ. Ισαάκ Barakat, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Balamandn του Λιβάνου ανέγνωσε μήνυμα του Εξοχ.Υπουργού Τύπου και ΜΜΕ του Λιβάνου, ο οποίος εκλήθη να παραστή, αλλά λόγω εκτάκτων υποχρεώσεων δεν μπόρεσε να μεταβή στην Νειλοχώρα.

**Το συνέδριο παρακολούθησαν** ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος κ.Μichel Fitz Gerald, Νούτσιος του Βατικανού στην Αίγυπτο, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος κ.Ashoud της Αρμενικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Θεοφιλ.Επίσκοπος κ.Francois Eid της Εκκλησίας των Μαρωνιτών, ο Θεοφιλ.Επίσκοπος κ.Αυγουστίνος της αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας, εκπρόσωπος της Συριακή Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκπρόσωποι άλλων Εκκλησιών και δογμάτων στο Κάιρο, καθώς και μια επίσημη αντιπροσωπεία από το Ισλαμικό Κέντρο Al Azhar του Καΐρου. Εκτός από τους 120 επισήμους συμμετέχοντες, μεγάλος αριθμός ορθοδόξων πιστών παρακολούθησε τις εργασίες του συνεδρίου.

Εν κατακλείδι, το θεολογικό αυτό Συνέδριο που διωργάνωσε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και εκάλυψαν τα ΜΜΕ χωρών της Μ.Ανατολή, συνέβαλε αφ' ενός μεν στον πνευματικό αναβαπτισμό των χριστιανών της ευρύτερης περιοχής στην Πατερική διδασκαλία, αφ' ετέρου δε στην βαθύτερη κατανόηση της θεολογικής σκέψεως χριστιανών και μουσουλμάνων σε μια χώρα, όπως η Αίγυπτος, όπου οι δύο κοινότητες συμβιώνουν αρμονικά.